习近平同波黑主席团轮值主席互致贺电

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2025年4月 4日 星期五

习近平指出,中波建交30年来,双方秉持平等相待、相 互尊重、互利共赢原则发展双边关系,政治互信持续深化, 务实合作成果丰硕,树立了不同大小、不同历史文化、不同 社会制度国家友好相处、携手发展的典范。我高度重视中波

茨维亚诺维奇表示,波中建交30年来,两国相互尊重 友谊坚固,各领域合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一步 深化双边关系,实现共同繁荣。

就老挝党和国家前主席坎代逝世

习近平向老挝人革党中央总书记、国家主席通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席 习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致 唁电,对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼,向坎

代同志家属致以诚挚慰问。全文如下:

老挝党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代 表中国共产党、中国政府、中国人民,并以我个人的名义,向 老挝人民革命党、老挝政府、老挝人民,对坎代同志的逝世 表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者,是老挝党和国家老-辈杰出领导人,是中国党和人民的亲密同志和朋友,为老挝 革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中老两党两 国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀

中老是山同脉、水同源的社会主义邻邦,是好邻居、好 朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视巩固和发扬中老两党 两国传统友谊,愿同老方一道努力,推动中老命运共同体建 设以及各自社会主义事业不断取得更大发展。祝愿在以通 伦总书记同志为首的老挝人民革命党中央坚强领导下,老 挝党和国家建设事业不断取得新的更大成就。

坎代同志永垂不朽!

长沙晚报4月3日讯(全 媒体记者 凌晴)3日,省委 常委、市委书记吴桂英在 雨花区调研经济社会发展 情况并开展巡林,督导检查 森林防火工作,强调要深入 学习贯彻党的二十届三中 全会精神、全国两会精神以 及习近平总书记关于湖南 工作的重要讲话和指示批 示精神, 深化改革创新,持 续加压奋进,以实干实绩为 全市发展大局多作贡献。

来到长沙卷烟厂,吴桂英 实地察看生产线,听取企业 智能制造、绿色生产、安全 管理等情况介绍。她表示, 烟草产业为长沙经济发展、 乡村全面振兴作出了积极 贡献。希望企业保持生产经 营良好势头,在技术改造、 品牌建设等方面持续发力, 推动产业转型升级、提质 增效,为长沙发展贡献更 大力量。

在零食很忙智慧物流 园建设现场、比亚迪腾势 汽车销售中心店, 吴桂英 详细了解本土消费品牌发 展、新能源汽车销售、以旧 换新政策落地等情况。她指 出,要坚持把提振消费摆在 更加突出位置,供需两端协 同发力,放大"两新"政策乘 数效应。希望企业与长沙共 享建设国际消费中心城市 这一机遇,以新质生产力不 断拓展消费新模式新场景。

相关部门要加强政策指导和宣传引导,推动"真金白银"直

达快享,更好激活消费"一池春水"。 在跳马镇,吴桂英深入石燕湖公园、长株潭绿心跳马片 区绿道建设项目现场调研绿心生态保护、文旅融合发展。她 强调,要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,结合 "十五五"规划编制,做好片区顶层设计,提升功能品质,打 造"绿心之芯",一体推进生态保护协同、产业发展协同、城 乡建设协同,让长株潭三市老百姓拥有实实在在的获得感

吴桂英重点对森林防灭火及安全生产工作进行督导检 查。她指出,当前森林防火工作已进入关键期,要以林长制 为抓手,严实责任、严格管控、严密巡护,严禁火源火种上山 入林,倡导文明祭祀新风尚,坚决筑牢森林防火安全防线。 要时刻绷紧安全之弦,常态化开展隐患排查整治,确保安全 生产形势持续稳定。

当天,吴桂英一行还以"四不两直"方式检查省植物园 周边环境整治情况,要求从严从实抓整改,举一反三强治

理,确保经得起时间和人民群众的检验。 市领导彭华松、邹特、周志凯、覃佐彦参加。

同向同行,为建设美丽长沙凝聚合力

市政协主席会议视察长沙法院生态环境 司法保护工作,陈刚参加

长沙晚报4月3日讯(全 媒体记者 祝林灿)3日,市 政协就长沙法院生态环境 司法保护工作赴浏阳市开 展主席会议视察。市政协 主席陈刚,副主席彭民安、 陈剑文、刘金文、陈昌佳、 黄锋、黄梁、李舜、杨俊, 市中级人民法院院长李立新,

市政协秘书长郑力虎参加。 陈刚一行首先来到沿溪 镇"浏河第一湾",在浏阳市 法院生态环境保护司法教育 基地沿生态步道察看典型案 例展示, 听取相关案件办理 情况介绍,并在浏阳市增殖

划植树点上。在浏阳市人民 法院,陈刚一行走进司法文 化长廊、立案服务区等地,深 入了解法院在诉讼服务、司 法便民举措、法治文化建设 等方面取得的成果。

放流生态修复基地参与增殖

放流活动; 在视察当地古树

名木保护情况后,陈刚一行

在建设村水口组挥锹铲土

将一棵棵树苗细心栽植在规

陈刚充分肯定长沙法 院在生态环境司法保护工 作中的经验做法。他表示, 通过实地调研体验,



习近平在参加首都义务植树活动时强调,汇聚共建美丽中国磅礴力量

让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加 首都义务植树活动时强调, 植树造林是生态文 明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动 起来, 动员组织广大干部群众积极参与造林绿 化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共 建美丽中国的磅礴力量, 让祖国大地更加绿意 盎然、生机勃发。 时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅

上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、 赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集 体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起 参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水 系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造 生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了, 正在植树的干部群众纷纷 热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿 起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局 负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平 接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、 元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动,一边询问 孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调,美 好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少年要 热爱劳动、热爱大自然,积极参加植树造林等公 益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知 识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热

植树期间, 习近平同在场的干部群众亲切 交谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超过25%, 贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续 努力,塔克拉玛干沙漠戴上了"绿围脖",科尔沁 沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态环境 持续改善,人民群众感受最直接最真切。同时要 看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还



4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。 这是习近平同大家一起植树。

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护 绿"三绿"并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库 "四库"联动。要更加注重"提质",优化林分结构,

搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注 重"兴业",多用改革的办法用活林草资源,壮大 林草产业。更加注重"利民",为群众增添身边的

绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。 习近平强调,义务植树是全民行动,要一代 记、国务委员等参加植树活动。

接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方 式,强化服务支撑,把这项活动扎实开展好,不 断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书

为高质量发展 提供有力支撑

全市政府债务管理情况调研 座谈会召开,罗缵吉出席并讲话

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 匡春 林)3日,全市政府债务管理情况调研座谈 会召开。市人大常委会主任罗缵吉出席会 议并讲话,市人大常委会副主任李伟群主持 会议,市人大常委会秘书长缪晨光参加。

会上,市财政局汇报了2024年度全市 政府债务管理情况,市发改委、市审计局、 市国资委作补充汇报,湖南湘江新区管委 会等8家单位报告2024年度政府债务管理承 诺履行情况,天心区政府等8家单位报告本地

区(单位)2024年度政府债务管理情况。 罗缵吉指出,政府债务管理审查监督 是党中央明确交给地方人大的一项重要 任务,是宪法和法律赋予人大的一项重要 职责。

他强调,要提升政治站位,深化认识、各 负其责、强化合力,贯彻落实好党中央决策 部署和省委、市委工作要求,按照既定的目 标任务,把工作做得更扎实、更到位。要守 住隐性债务不新增的底线, 把不新增隐性 债务作为"铁的纪律"。要有序化解存量隐 性债务,确保每年的化债目标都真正实现。 要用好用足政策性资源,加强政策研究,更 加积极抓好项目储备,为推动高质量发展、 增进民生福祉、置换隐性债务等提供支撑 保障。要千方百计降本增效,规范融资举债 行为,推广政府债券等"正规军"融资,建立 债务"红绿灯"系统,实现债务结构"轻装上 阵",通过市场化、法治化手段降低融资成 本,实现"控增量、降成本、防风险"相结合。 要加强对重点区域和单位的监督,建立健 全政府债务管理情况报告制度,综合运用 多种监督方式,持续开展政府债务审查监 督创新探索,不断提升监督的深度、力度、 质量、效果。

科创"未来之城"崛起湘江西岸

湘江科学城首开区"五大建"主体结构全面封顶,预计2026年建成投用



主体结构已全面完成封顶。 长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄



湘江科学城首开区"五大建"效果图

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 贾凯清 李金)在和煦的春日暖阳下,湘江科学城宛如 一颗崛起的"科创明珠",熠熠生辉,一座满 载科技引擎的"未来之城"呼之欲出。4月3日, 记者走进湘江科学城建设现场,映入眼帘的是

已完成主体结构封顶的科学交流中心,这标志 着湘江科学城首开区"五大建"主体结构已全 面完成封顶。湘江科学城首开区"五大建"包含 科技服务中心、科学交流中心、交易展示中心、 湘江院士港、湘江创新港等项目,预计2026年 建成投用。

提前58天封顶,项目建设跑出 "加速度"

作为湖南打造科技创新高地的重要载 体,科学交流中心项目由湘江集团梦想置业 公司投资建设,五矿二十三冶承建,将打造面 向国际的科技论坛、交流和会务的活动场所。

近日,科学交流中心提前58天完成了主 体结构封顶,以创新技术和高效管理跑出建 设"加速度",成为推动区域高质量发展的新 引擎。目前项目正全速推进,冲刺2026年8月 全面竣工的节点。

湘江集团梦想置业公司党支部书记、董 事长崔贵庚介绍,科学交流中心总建筑面积 约11.7万平方米,总投资19.8亿元,作为湘江 科学城核心功能区的重要载体,将与周边岳 麓山实验室、湘江实验室等创新平台形成联 动,打造"基础研究-技术攻关-成果转化" 的创新生态链。

在项目建设现场,装配式建造工艺和 BIM(建筑信息模型)技术的大规模应用格 外引人注目。所谓的"装配式建造工艺"通俗 来讲与"搭积木"类似,就是将在工厂加工制 作好的建筑用构件和配件运输到建筑施工 现场,通过可靠的连接方式装配安装。

"我们的混凝土结构大部分都是采用装 配式工艺,这种工艺既环保,又能够节省资 源、保证工期。"五矿二十三冶一公司党委书 记、董事长周建平介绍。

下转3版

科创"未来之城"崛起